来西五人幸

SHAANXI GONGREN BAO

1984年7月3日 星期二 复字第131号

我 促 城 市 加

省总工会举办企业改革先行者报告会, 李庆伟 省长出席大会并讲话

本报讯♥六月二十九日,省总工会在西安人 民人厦礼堂举办了企业改革先行者报告会。省长 李庆伟、省级有关部门负责同志以及西安市一些 主要企业的厂长、党委书记、工会主席等一千七 百多人参加了大会。

会上西北国棉一厂厂长安琦介绍了该厂敢学 当头,在分配制度、人事劳动制度、管理制度三 个方面进行改革、打开企业局面的经验和作法。 去年,他们在有五百二十八万元客观减利的情况下,还超额上缴了国家下达利润计划的百分之二十二点一二。今年,他们又制定了推行现代化管 理的规划, 预计在几〇年以前就可完成全厂企业 现代化管理的体系。

陕西机床厂厂长仁雨水在介绍该厂各方面改 革的情况和收效时,着重讲了工会、职代会在改 革中所起的作用。西安莲湖区运输公司经理郭勇敏全面介绍了他们在经营管理中进行三项重大改 革,使这个基体所有制企业三年迈了三大步,为



国家做出了引入瞩目的贡献。

李庆伟省长在会上讲了话。他充分肯定了这 个企业在改革中迈出的步子,认为他们的经验 很好。他要求全省各企业进一步克服"左"的思 想影响,凡是有利于经济发展、有利于经济效 益、有利于搞活经济的,就要放手去改,大胆地 改。要采取切实措施,保护改革中的先进人物和

省总工会主席薛昭鏊在会上也讲了话。她要 求全省各级工会大力宣传企业改革先行者的先进 思想和先进事迹。她强调各企业工会要协助行政 搞好改革。她说,搞好改革的本身,也就是维护 职工群众的最大利益,因而工会的各项工作都要 更好地服从、服务于改革,一方面要坚决支持和 充分肯定行政勇于改革创新的方面和主流,一方 面也要及时反映群众的意见,积极动员群众为政 革献计献策,满腔热情地帮助各项改革措施逐步

趋于完善。她还希望各 企业在改革中吸收工会 参加,注意通过职代会 把改革的方案变成群众 共同的意志和行动,以 便更好地保证各项改革 的顺利进行。(夏伟伟)

省科普作协召开第二次会员代表大会

本报讯 省科普作协于六月二 十五日至二十八日召开了第二次会 员代表大会。活跃在全省各条战线 上的一百五十多名科普作者、科普 工作者出席了大会。省委书记曾慎 达出席开幕式并讲了话。中国科普 作协和北京、宁夏、甘肃、山西等。 省市科普作协也选派员参加了大 行了表彰和奖励。

的

会上,代表们交流了近几年来科 普创作的经验和成果, 展出了发表和 出版的书籍和文章, 研究了当前国际 和国内的科学技术发展形势,提出和 制订了新的选题。大会还对近年来在 科普创作方面做出较大贡献的会员进 (朱士奇)

读 了 《工人日报》 上《"轻松" 的厂长》一

文,颇受启义。天津新港船 . 轻 厂厂长王业震的"轻松", 说明他懂业务,会管理,治 厂有方, 位得厂长们很好地 学习。

据我所知, 在不少企业 里,厂长大都是大忙人。他 们往往是"早晨一睁眼,忙 到晚上十二点",或身陷 "文山会海",或处理纠

纷、扯皮之事; 或带头劳动…… 王业震那样,争 这样的"忙"厂长,精神实在 取当一名"轻松" 可嘉。但事无巨细,事必躬亲,

怎能适应现代化的生产管 理!

厂长的主要职责是集 中精力抓好企业的经营管 理。充分调动职工的生产 积极性和创造性, 不断提 田 高企业的经济效益。我 看,大凡"忙"厂长,很可 能没有忙到点子上。愿我 们的厂长们总结一下自己 的经验和教训, 并通过大 刀阔斧的改革,尽快从 "忙"中解

放出来, 象 的厂长。



适应四化建设需要加强党的组织建设

截至去年底,我省在工人阶级队伍中发展新党员56,693名

以来,截至去年底,我省在工人阶 级队伍中先后发展党员五万六千六 百九十多人,占全省发展党员数的 百分之五十六点七。

近几年来,我省工交、财贸战 线职工队伍的构成发生很大变化, 大批老工人党员退休, 大量青年进 入职工队伍, 出现了生产第一线党 员减少、许多班组没有党员或党员 很少的现象。针对这一新情况,我 省在发展新党员中,把重点放到 了工交、财贸战线的青年工人身 上,改变了生产第一线党员缺乏的

我省在生产第一线的青年工人 发展党员的同时,较多地区注意了 在知识分子中发展党员。五年来,

本报讯 党的十一届三中全会 全省有二万二千七百多名知识分子 加入了党,占全省发展党员数的百 分之二十二点七,占工人中发展党 员数的百分之四十点一。

为了搞好发展党员的工作,各 级党委把发展党员工作摆到议事日 程中,而且党委领导同志亲自部署 和检查,发现问题,及时解决。在 具体工作上, 一是注意抓积极分子 的培养教育和考察工作, 为保证新 党员质量打下了基础; 二是通过广 泛征求党内外群众的意见,确实把 愿为共产主义献身的职工选作了发 展对象; 三是严格按照党章规定, 履行入党手续; 四是坚决反对发展 党员工作中的不正之风。由于采取 了这些措施,从而保证了党员质 (省委组织部)

能以权谋私

——记西铁局一段五队党支部书记赵峰

"赵峰当了西铁局 一段五队党支部书记 了!"这消息很快传到 了他的家乡,亲戚朋友 闻风而来。赵峰的弟弟 说:"哥哥!我想在你 这里搞副业挣钱。'

"把队里的钢筋给我弄 -点吧!"外甥也三番 五次来苦苦请求。

夜深人静,赵峰思 绪万千: 今年自己当了

西铁分局命名303/304 次列车为"文明列车"

本报讯 西安开往铜川的303/301次列车, 最近被西铁分局命名为"文明列车"。"七一" 前夕,这个列车的党小组又被评为先进党小组。

西铜303/304次列车的乘务人员, 大多数 是家庭有拖累的女同志。他们克服各种困难,积 极开展"五讲四美三热爱"活动,热情、礼貌待 客,服务质量不断提高,受到了旅客普遍好评。

今年以来,他们又积极响应西安客运段党委 关于创建"文明列车"的号召,主动走出去向兄弟 列车学习先进经验,重点访问沿线厂、矿和社队, 广泛征求意见,以改进工作。他们增加了服务

干部,家里三天两头来 干,社会风气怎能好 是共产党员 怎 能 以 权 谋私!一天,几个亲戚 朋友扶着赵峰的舅舅前 来说情,舅舅一见赵峰 就骂:"碎崽娃子,当 官忘了舅,你娘死的 早, 你忘了舅是怎样养 活你的……"亲戚朋友 在一旁火上泼油, 怨赵 峰"六亲不认"、"忘 丁本"。

愤,又难受**。他压住火 甥好好工作,**你们谁要 气对舅舅耐心地说:" 亲戚朋友要在我这里搞 依。"在场的人耳闻目 -副业,买建筑材料**,并** 说给我好处,这不能 办。你老人家以前也整 地点点了 天反对走后门,拉关 头。 系,但轮到自己没走上 后门就生气,都这样

人想在五队沾光,但我 转!我当了干部更需要 您老人家爱护帮助,您 却叫我以权谋私,这 不明明把我往沟里推

舅舅听了赵峰一番 话,顿时又羞又愧,笑 着说: "我娃说的对, 日鬼掏棒锤的事咱不能 做,都怪老舅一时糊 涂,差一点叫我娃犯了错误。"他又对屋里的 此刻,赵峰又气 亲戚朋友说:"让我外 再给我娃添麻烦我可不 睹了眼前的情景,一个

个都默默

(杨录勤)

项目:为旅客供应早点,添置图书、杂志,配 备针线包, 为小旅客购置玩具和小枕头。还开辟 了母婴和不吸烟车厢,加挂了广播车,为旅客通报 站名,播放音乐歌曲。从而,给旅客创造了一个 方便、舒适的乘车环境。 (曹庚亮)

本报讯 六月二十 七日, 省兵器工业局召 开表彰大会, 授予国营 秦川机械厂青年工人曹 文亮"勇斗歹徒、舍己 救人的好职工"的光荣 称号, 并颁发了奖状、 奖品和奖金。

会上,秦川厂介绍 了曹文亮的英雄事迹。 省兵器工业局党组负责

含己救人 勇斗歹徒 ^川青工曹文亮受到表彰

危、勇斗歹徒的精神, 员、共青团员、职工和 亮同志的学习活动。

在省兵器工业局召

同志赞扬他不顾个人安 开这个表彰大会之前, 秦川厂曾授予曹文亮同 号召全局系统的共产党 志 "英勇顽强斗歹徒的 好青年"的荣誉称号, 家属,积极开展向曹文 记一等功一次,晋升和 浮动工资各一级。

(范国俊)

作。这是党支部、好评。今年被评出带领乘务人员搞好不会不够评点 起 先受进 究工工

我 省 自 学 高 考 成 代四年我省春季高等 、党员必读等党的基本 等、党员必读等党的基本 等、党员必读等党的基本 以。竞 赛 成绩优秀者,实 以。竞 赛 成绩优秀者,实 四安汽车配件 一为纪念中国共 分工年 人次可领到单科合人次可领到单科合人次可领到单科合人次参加了工作已结束。据统计,对工作已结束。据统计,对工作已结束。据统计,对工作已结束。据统计,对工作已结束。据统计,对工作已结束。据统计,对工作已统,



平国共产业 展 # 7者,将奖订明 年的 涉及中共党史、新党 涉及中共党史、新党 沙及中共党史、新党 大厅党在我心中」 等教育自学考试

